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 لماكحسابة الت - رياضيات
 מסוים-אנטגרל בלתי  التكامل الغير محدود

 𝐅(𝐱) هي الدالة الأصلية للدالة𝐟(𝐱) في مجال معيين , 
 هو: 𝐟(𝐱)حساب التكامل الغير محدود للدالة لذلك 

                  𝐅(𝐱) = ∫ 𝐟(𝐱) 𝐝𝐱 + 𝐜  

𝐅′(𝐱)  مشتقة عمليّة التكامل هي عمليّة عكسية لعمليّة ايجاد = 𝐟(𝐱). 
 
 :الوتكامل د واعدق

عدد ثابت )ثابت التكامل(  𝐜 

 𝐦, 𝐛, 𝐤 برامترات 

∫(𝐤 ∙ 𝐟(𝐱) + 𝐠(𝐱)) dx =  𝐤 ∫ 𝐟(𝐱) dx + ∫ 𝐠(𝐱) dx ∫ 𝐤 dx =  𝐤𝐱 + 𝐜 

∫(𝐦𝐱 + 𝐛)𝐧 dx =
(𝐦𝐱 + 𝐛)𝐧+𝟏

𝐦 ∙ (𝐧 + 𝟏) + c ∫ 𝐱𝐧 dx =
𝐱𝐧+𝟏

𝐧 + 𝟏
+ c 

∫
𝟏

(𝐦𝐱 + 𝐛)𝐧  dx =
−𝟏

𝐦 ∙ (𝐧 − 𝟏) ∙ (𝐦𝐱 + 𝐛)𝐧−𝟏 + c ∫
1

𝐱𝐧  dx =
−𝟏

(𝐧 − 𝟏) ∙ 𝐱𝐧−𝟏 + c 

∫
𝟏

√𝐦𝐱 + 𝐛
 dx =

𝟐√𝐦𝐱 + 𝐛
𝐦

+ c ∫
1

√𝐱
 dx = 𝟐√𝐱 + c 
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 :أمثلة

∫(x2) dx =
x3

3
+ c 

∫(24x + 4) dx = 24 ∙
x2

2
+ 4x + c = 12x2 + 4x + c 

∫(6x7 − 2x) dx = 6 ∙
x8

8
− 2 ∙

x2

2
+ c =

3x8

4
− x2 + c 

∫(5 − 18x3 + 12x) dx = 5x − 18 ∙
x4

4
+ 12 ∙

x2

2
+ c = 5x − 4.5x4 + 6x2 + c 

∫ 3(5 − 18x)4 dx =
3(5 − 18x)5

5 ∙ (−18) + c 

∫((−3x + 2)4 + 4x5 + 2) dx =
(−3x + 2)5

5 ∙ (−3)
+ 4 ∙

x6

6
+ 2x + c 

∫ 3(4x − 3)4 dx =
3(4x − 3)5

5 ∙ 4
+ c 

∫(−2(−x − 1)4 + 4x)dx =
−2(−x − 1)5

5 ∙ (−1)
+ 4 ∙

x2

2
+ c 

∫
1
x8  dx =

−1
x7 ∙ 7

+ c 

∫
−2
x5  dx =

− − 2
x4 ∙ 4

+ c =
1

2x4 + c 

∫ (
1
x3 + x3 + (x + 1)3)  dx =

−1
2x2 +

x4

4
+

(x + 1)4

4 ∙ 1
+ c 

∫ (
1
x2 −

1
x4 +

1
x6 −

1
x8 +

1
x10) dx =

−1
x

+
1

3x3 −
1

5x5 +
1

7x7 −
1

9x9 + c 

∫
1

(2x − 6)2  dx =
−1

(2x − 6)1 ∙ 1 ∙ 2
+ c =

−1
2(2x − 6)1 + c 

∫
−2

(−3x − 9)3  dx = −2 ∙
−1

(−3x − 9)2 ∙ 2 ∙ (−3) + c =
1

−3(−3x − 9)2 + c 



 

 VEB School  ©   ڤيڤيان إيڤان بشوتي
 

∫ (
4

(x + 9)7 + 5x5) dx =
−4

(x + 9)6 ∙ 6 ∙ 1
+ 5 ∙

x5

6
+ c 

∫ (
5

4(−6x + 1)8 + 4(−6x + 1)8 + 8x8)  dx =
−5

4(−6x + 1)7 ∙ 7 ∙ (−6)
+

4(−6x + 1)9

9 ∙ (−6)
+ 8 ∙

x9

9
+ c 

∫
2

√x
 dx = 2 ∙ 2√x + c = 4√x + c 

∫
1

2√x
 dx =

1
2

∙ 2√x + c = √x + c 

∫ (
−4
√x

+
4
x4)  dx = −4 ∙ 2√x + 4 ∙ −

1
x3 ∙ 3

+ c = −8√x −
4

3x3 + c 

∫ (
5

−3√x
+

3
5

∙ (x + 1)4)  dx =
5

−3
∙ 2√x +

3
5

∙
(x + 1)5

5 ∙ 1
+ c = −

10
3 √x +

3(x + 1)5

25
+ c 

∫
1

√3x + 5
 dx =

2√3x + 5
3

+ c 

∫
2

√−4x − 1
 dx = 2 ∙

2√−4x − 1
−4

+ c = −√−4x − 1 + c 

∫ (
−1

√x + 2
+

1
(x + 2)2)  dx = −1 ∙

2√x + 2
1

+
−1

(x + 2)1 ∙ 1 ∙ 1
+ c = −2√x + 2 −

1
x + 2

+ c 

∫ (
3

2√−2x + 7
+ (−2x + 7)7) dx =

3
2

∙
2√−2x + 7

−2
+

(−2x + 7)8

8 ∙ (−2) + c =
−3√−2x + 7

2
+

(−2x + 7)8

−16
+ c 

 

 ايجاد دالة اصليّة حسب مشتقّتها ومعطى اخر

𝐅(𝐱) = ∫ 𝐟′(𝐱) 𝐝𝐱 + 𝐜  

لدالة ا نجد وثم 𝐜لايجادة قيمة  نقطة معيّنة معطاه  يمر عبر الرسم البياني للدالةنعوّض 
 .الأصلية


